
Chapitre 8: Puissance et énergie  (3ème)       (énoncé élève page suivante) 
 

Rappels: Electricité  (+ressources sur ghostyd)       3C8R6 Analogie hydraulique 
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C8 Activité 1 p132  

La puissance électrique 
 

1.  

 

 

 

2. L2 a la plus grande puissance 

nominale et elle brille plus. 

3.    IL1 = 0,10 A 

   IL2 = 0,33 A 

4. Oui car on voit que l’intensité 

dans L1 et L2 est différente. 

5.   

 

 

 

6. A chaque fois U x I et la 

puissance nominale ont la même 

valeur          

A V 
W 

P = U x I 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C8 Activité 2 p133 

 L’énergie électriques 
 

1.   D’après le texte 

  Pnominale  = 1 500 W 

   = 1,5 kW 

2.    Le compteur passe  

  de 1 053 kWh à 1 056 kWh 

3.    Eutilisée = 1 056 – 1 053 = 3 kWh 

4.    P x t = 1,5 x 2 = 3 kWh 

  

On trouve la même valeur ! 

 

5.    
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C8 Résumé de cours :  Puissance et énergie  (3ème) 
 

La puissance (notée P), correspond à la quantité d'énergie échangée  

chaque seconde lors d'une conversion d'énergie (ou d'un transfert).  

 Son unité est le watt (noté W). 

• La puissance électrique reçue par un appareil est liée à la tension à ses 

bornes et à l'intensité qui le traverse par la relation : 

 

 

• La puissance nominale d’un dipôle est la puissance reçue dans les 

conditions normales d'utilisation (avec tension et intensité nominales). 

• Des gestes à risque, tels que brancher sur une prise des appareils de 

puissance trop élevés, déformer ou écraser les fils électriques peuvent 

conduire à des surintensités. C'est pour cela qu'une installation 

électrique est protégée par des disjoncteurs. 

L'énergie électrique utilisée par un appareil de puissance P fonctionnant 

pendant une durée de t est donnée par la relation : 

 

 

• L’unité légale d’énergie est le joule (J) mais on utilise aussi le 

kilowattheure (kWh) :   1 kWh = 1000 Wh = 1000Wx3600s = 3,6x106 J 

L’énergie peut être convertie: elle se conserve en changeant de forme.       

   Exemple : si un panneau solaire reçoit 1 000 J de lumière: 

Bilan :  Elumineuse = Eélectrique + Ethermique  

 

Diagramme :  
 
 

• Le rendement est le pourcentage d’énergie utile, ici  
200

1000
 x 100 = 20% 

L’énergie peut être transférée  sans changer de forme selon 3 modes : 

• Par conduction (de proche en proche dans les solides). 

• Par convection (déplacement d’ensemble dans les gaz et les liquides). 

• Par rayonnement (seul mode à pouvoir s’effectuer dans le vide). 
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Panneau 

solaire 

Elu (reçue) Eél (utile) 

1000 J 200 J 

autres versions: P = E/t et t = E/P 

autres versions: U = P/I et I = P/U 



 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

C8 Exo 10 p143 

 Quelle unité pour l’énergie ? 

 

 

a.   

 

 

 

b.   Ptotale = 10 + 100 + 1 800  

       = 1 910 W = 1,91 kW 

    E totale = 1,91 x 2 = 3,82 kWh 

 

 

c.  E totale = 1 910 x 2x60x60 

           = 1 910 x 7 200  

        

       = 1,375 x 107 J 

d.  Car les valeurs obtenues sont 

plus petites en kWh 

e.  

1 kWh = 1 000 Wh 

           = 1 000 x 60 x 60 Ws 

           = 3,6x106 J 
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C8 Exo 14 p144  

J'apprends à rédiger 

 

• Diagramme énergétique : 
 

 

 

 

         
 

 

• Bilan énergétique : 

Echimique = Eélectrique + Ethermique 

 

 

• Représentation bilan 

énergétique: 
 

100J 35 J 65 J 

3cm 35x3/100 = 

1,05 cm 
65x3/100 = 

1,95 cm 
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C8 Exo 16 p144  

Trois modes simultanés 

 
 

(1) la convection 

(2) la conduction 

(3) le rayonnement 

 

 

 

 

         
 

 C8 Exo 21 p145  

Un résistor 

 
 

a.   Loi d’ohm U = R x I 

Donc R = U / I  

            = 5,98 / 0,09 

            = 66,4 Ω 

b.  On a  P = U x I          et   U = R x I 

Donc  P = (R x I) x I = R x I² 

c.  
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Il reste à travailler les QCM en ligne … 

C8 Je prépare le brevet p147  

1.  L1 et L2 sont en dérivation.  

Le schéma représente ce 

branchement car il y a bien 2 

boucles différentes 

2.  Les deux lampes sont montées en 

dérivation sur le générateur, donc la 

tension à leurs bornes est U=230 V. 

3.   P = U x I donc 

IL1 = PL1 / U = 60/230 ≈ 0,26 A 

IL2 = PL2 / U = 10/230 ≈ 0,04 A 

4.  Idisjoncteur = IL1 + IL2  

               = 0,26 + 0,04  = 0,30 A 

5.  Pour éviter les incendies, il ouvre le 

circuit lorsque l’intensité est trop 

grande. 

6. EL1 = PL1 x t= 60 x 3 600 = 216000 J 

EL2 = PL2 x t= 10 x 3 600 = 36000 J       

7.      1 kWh = 1000x3600 Ws = 3,6x106 J 

donc EL1 = 216 000/3,6x106≈0,06 kWh 

et     EL2 = 36 000/3,6x106≈ 0,01 kWh 

              

8.    3h par jour pendant 1 an ça fait : 

       t = 3 x 365,25 = 1 095 h 

 donc EL1 totale = 0,06x1095 =65,7 kWh 
   et   EL2 totale = 0,01x1095 =10,95 kWh 

 

Coût L1 = 65,7 x 0,0979 ≈ 6,4 euros  

Coût L2 = 10,95 x 0,0979 ≈ 1,1 euro 

 

9. Parce que pour la même lumière la 

LED consomme 6 fois moins 

d’énergie électrique. 

 

 

 


